FORMA A
PARTE TEÓRICA: Rodee con un circulo la respuesta correcta (V o F). Las preguntas contestadas incorrectamente se penalizarán.(En la plantilla sólo aparecerá la respuesta correcta)
1.- Las puntuaciones en los primeros tests de Binet se expresaban en términos de edad mental (V)

2.- Los conocidos tests Alfa y Beta son tests de inteligencia colectivos (V)

3.-En el modelo lineal de Spearman, la correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de medida se asume que es cero (V)

4.- Si un test tiene un coeficiente de validez bajo tiene también una baja fiabilidad (F)

5.- En los tests de potencia tiene que haber ítems muy difíciles (V)

6.- El alfa de Cronbach es un indicador de la estabilidad de las puntuaciones del test (F)

7.- Si dos tests son paralelos el coeficiente de fiabilidad es la unidad (F)

8.- En los Tests referidos al criterio se trata de detectar en qué grado los sujetos conocen los objetivos previamente establecidos (V)

9.-El coeficiente Kappa es uno de los más utilizados para el estudio de la fiabilidad en los Tests referidos al criterio(V)

10.- La validez de contenido se obtiene mediante la correlación test-criterio (F)

11.- Si el test y el criterio se miden al mismo tiempo se habla de validez concurrente (V)

12.- El coeficiente de validez no puede ser más alto que el índice de fiabilidad (V)

13.-El error típico de estimación es la diferencia entre la puntuación obtenida y la pronosticada (F)

14.- El coeficiente de valor predictivo es el complementario del coeficiente de alienación (V)

15.- La media de un test es igual a la suma de los índices de dificultad de los ítems (V)

16.-A medida que aumenta el número de alternativas de los ítems aumenta la probabilidad de acertarlos por azar (F)

17.- Las variables socioculturales de distintos grupos pueden ser fuente de sesgo en los tests (V)

18.- La escala centil es una escala ordinal (V)

19.- El método de equiparación de transformación lineal consiste en equiparar las medias de los dos tests (F)

20.-Para poder equiparar las puntuaciones de un grupo de sujetos en dos tests, éstos han de tener la misma fiabilidad  (V)


FORMA B
PARTE TEÓRICA: Rodee con un circulo la respuesta correcta (V o F). Las preguntas contestadas incorrectamente se penalizarán.(En la plantilla sólo aparecerá la respuesta correcta)
1.- En los tests de potencia tiene que haber ítems muy difíciles (V)

2.- El alfa de Cronbach es un indicador de la estabilidad de las puntuaciones del test (F)

3.- Si dos tests son paralelos el coeficiente de fiabilidad es la unidad (F)

4.- La validez de contenido se obtiene mediante la correlación test-criterio (F)

5.- Si el test y el criterio se miden al mismo tiempo se habla de validez concurrente (V)

6.- Las puntuaciones en los primeros tests de Binet se expresaban en términos de edad mental (V)

7.- Los conocidos tests Alfa y Beta son tests de inteligencia colectivos (V)

8.-En el modelo lineal de Spearman, la correlación entre las puntuaciones verdaderas y los errores de medida se asume que es cero (V)

9.- En los Tests referidos al criterio se trata de detectar en qué grado los sujetos conocen los objetivos previamente establecidos (V)

10.-El coeficiente Kappa es uno de los más utilizados para el estudio de la fiabilidad en los Tests referidos al criterio (V)

11.- Si un test tiene un coeficiente de validez bajo tiene también una baja fiabilidad (F)

12.- El coeficiente de validez no puede ser más alto que el índice de fiabilidad (V)

13.-El error típico de estimación es la diferencia entre la puntuación obtenida y la pronosticada (F)

14.- El coeficiente de valor predictivo es el complementario del coeficiente de alienación (V)

15.- La escala centil es una escala ordinal (V)

16.- El método de equiparación de transformación lineal consiste en equiparar las medias de los dos tests (F)

17.-Para poder equiparar las puntuaciones de un grupo de sujetos en dos tests, éstos han de tener la misma fiabilidad (V)

18.- La media de un test es igual a la suma de los índices de dificultad de los ítems (V)

19.-A medida que aumenta el número de alternativas de los ítems aumenta la probabilidad de acertarlos por azar (F)

20.- Las variables socioculturales de distintos grupos pueden ser fuente de sesgo en los tests (V)




Examen Práctico de Psicometría   Febrero 2000, 1PP- 2 Semana
Se quiere averiguar si un test, que se ha construido para medir la comprensión verbal de los niños de 11 años, reúne los requisitos psicométricos para ser utilizado como un instrumento científico de medida. Para ello, una vez elaborados los ítems del test se han aplicado a una muestra representativa de la población correspondiente. Para estudiar la fiabilidad del test se utilizó el método de las dos mitades, los resultados obtenidos en los ítems impares del test aparecen a continuación. Sabiendo que las dos mitades son paralelas, que la media del test total fue de 3 puntos y que la correlación entre las puntuaciones obtenidas por los sujetos en ambas mitades es rpi = 0,46 (Téngase en cuenta que se trata de un ejemplo).

                        ÍTEMS IMPARES
Sujetos       1   3   5

    1             1   1    0

    2             1   0    0

    3             0   1    0

    4             1   0    1

    5             0   0    1

    6             1   1    1


Averiguar:
1.- El coeficiente de fiabilidad del test total y de cada una de las mitades, justificando el procedimiento elegido.

2.- Utilizando el método de la regresión, el intervalo confidencial en el que se encontrará la puntuación verdadera de un sujeto que en el test total obtuvo una puntuación empírica de 4 puntos. a = 0,05.

3.- Sabiendo que el porcentaje de la varianza de las puntuaciones obtenidas por los sujetos en un criterio que se puede predecir a partir de las obtenidas en el test total es 0,36. )Cuál sería el coeficiente de validez?.

4.- Si el test se aplicara a otra muestra en la que la desviación típica de sus puntuaciones fuera el doble, )cuál sería el coeficiente de fiabilidad del test?, ) cuál sería el coeficiente de validez?.

5.- Si la distribución de las puntuaciones de los sujetos en el test se ajustaran a una distribución normal, )qué percentil le correspondería a un sujeto que obtuvo una puntuación inferior al 40% de sus compañeros de la muestra?.

6.- Aplicando la fórmula de corrección del azar, )qué puntuación le correspondería a un sujeto que de los 6 ítems acertó 4 y falló 2, sabiendo que los ítems eran dicotómicos?.

7.- Suponiendo que el coeficiente de fiabilidad del test fuera KR21 = 0,60 y que se ha establecido un punto de corte para clasificar a los sujetos en Aptos/No aptos en la puntuación 3. )Cuál sería la fiabilidad de las clasificaciones?.

8.- Suponiendo que los sujetos de la muestra han obtenido en otro test (Y) de comprensión verbal una media de 10 y una desviación típica de 4, )qué puntuación en el test (Y) es equivalente a una puntuación de 4 en el primer test?.

9.- Hacer un comentario general acerca del test utilizado en función de los resultados obtenidos.




.PLANTILLA
Datos. 




2.- ( Vale 2 puntos)


3.- (Vale 0,5 puntos)


4.-(Vale2puntos)



El error típico de medida en el modelo lineal de Spearman es independiente de la homogeneidad de la muestra.


5.- Percentil 60 (Vale 0,5 puntos)
6.- 4-2 = 2 (Vale 0,5 puntos)
7.- (Vale 2 puntos)




   Se han utilizado dos coeficientes para calcular la fiabilidad de las clasificaciones, al igual que ocurría en el coeficiente de fiabilidad clásico en el valor de estos coeficientes está influyendo el tamaño del test, la variabilidad de la muestra y, además el valor en el que se sitúa el punto de corte. P aumenta cuando el valor de l punto de corte se sitúa en los extremos de la distribución y con el coeficiente K ocurre lo contrario, aumenta si el punto de corte se ubica cercano a la media.

8.- (Vale 1 punto)


9.- (Vale 1 punto). 
Se trata de un test que en principio está bien construido ya que, a pesar del pequeño tamaño de la muestra y del número de ítems , tiene un coeficiente de fiabilidad aceptable. Si se aumentara el tamaño de la muestra y el número de ítems se podría mejorar sustancialmente la fiabilidad del test. El coeficiente de validez indica que entre el test y el criterio sólo hay un 36% de varianza común o asociada, es decir, que a partir de las puntuaciones de los sujetos en el test se puede predecir el 36% de la varianza de las puntuaciones en el criterio. Hay un 80% de inseguridad en los pronósticos es decir, el azar interviene en un 80% y, por lo tanto sólo hay un 20% de seguridad en los mismos.

Cuando se utiliza el test para la clasificación de los sujetos en aptos/no aptos, se observa que al estar el punto de corte en un extremo de la distribución el valor de Po es más alto que el del coeficiente Kappa.

